



## 全省禁毒工作视频会议召开 奋力推动省域毒品治理现代化先行 助力高水平建设平安中国示范区 王成国讲话 杨青玖主持

本报记者 陈卓

本报讯 3月21日上午,全省禁毒工作视频会议在杭召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示批示精神,贯彻落实全国禁毒工作会议部署要求,以更坚定决心、更有力举措,坚定不移走中国特色毒品治理之路,坚决打赢新时代禁毒人民战争,奋力推动省域毒品治理现代化先行,助力高水平建设平安中国示范区。省委常委、政法委书记、省禁毒委主任王成国出席会议并讲话,副省长、省公安厅厅长、省禁毒委常务副主任杨青玖主持。

会议肯定去年以来我省禁毒工作取得的成绩,深入分析当前毒情形势和存在问题。

题。会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,是我省高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,做好禁毒工作意义重大。全省各级禁毒部门要进一步凝聚共识、明确目标、细化措施,防范化解各类涉毒风险,奋力推动禁毒工作高质量发展。要深入推进“清源断流”行动,保持“零容忍”的态度,持续组织专项行动攻坚,深入开展突出问题整治,全面形成新质战斗力,以打开路、重拳出击、智慧缉毒,全力提升打击质效,确保“打得准”。要创新开展“浙里守护”行动,坚持以防为主、关口前移,积极推动普及式宣传与针对性教育衔接融合,加强青少年毒品预防教育,深化全民普及化宣传,推进融媒体矩阵式宣传,着力构建全媒体、全时空、全覆盖的“滴灌式+数

智化”禁毒宣教新模式,确保“防得好”。要持续深化禁毒“筑梦”行动,结合“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,创新戒毒服务管理,推动戒毒康复工作提质增效,确保“控得住”。要扎实推进风险“三防”行动,紧盯制毒物品流失等突出风险,强化清理整顿,创新监管模式,全力开展重点清查、推进信用监管、抓好管理服务,确保“管得牢”。

会议要求,要充分发挥政治优势和制度优势,加强组织领导,强化协同共治,注重数字赋能,打好毒品治理的整体战、持久战。要健全全省域毒品治理体系,坚持“党管禁毒”原则,强化部门协同配合,完善禁毒工作机制,巩固拓展创建成果。要提升禁毒数字赋能水平,构建完善毒品实验室网络,扎实推

进检验鉴定工作标准化,加强禁毒科研项目攻关,织密“全域物联”毒情监测网络。要深化禁毒专业人才建设,发挥公安禁毒主力军作用,强化警种融合、整体作战,鼓励社会资源、社会力量投入禁毒事业,进一步提升禁毒队伍的凝聚力、战斗力。

会议通报了2024年全省禁毒工作和省禁毒委成员单位履职情况,2025年度全省禁毒重点整治整改单位名单及2024年度全省县域毒品治理精品项目名单。省委社工部、金华市、玉环市禁毒工作负责同志作交流发言,绍兴市上虞区禁毒工作负责同志作表态发言。

会议以视频形式开至各设区市。省禁毒委各成员单位负责同志、联络员在主会场参加。

### 导读

亮出创新品牌  
分享治理特色

|2版

气象观测站里种菜?  
违法

|2版



## 浙江公安首创“办不成事”专窗解民忧 按期办结率99.79%



本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张范

本报讯 “系统显示违章已处理,可过户时总提示异常,这可怎么办?”在金华兰溪市公安局交警大队交通违法处理中心,市民冯先生来到“办不成事”反映窗口求助。他的异地车辆因系统数据未更新,导致无法过户。经多方协调,问题半天内被解决。

自2024年3月起,浙江公安在全省108个市县(区)公安政务服务大厅、76家车管所、18个出入境服务大厅布建“办不成事”反映专窗,成为破解群众办事堵点的“终审平台”。截至目前,累计受理疑难复杂问题2822件次,办结2816件,平均办理时间3个工作日,按期办结率达99.79%。

这项改革源于对政务服务痛点的精准把脉——“办不成事”反映窗口主要聚焦因政策限制、历史遗留、材料缺失等导致的“疑难杂症”。

据浙江省公安厅政务服务中心负责人介绍,他们还制定“六个办”工作机制,要求各地对群众反映情况及诉求“马上办”、承诺事项“容缺办”、复杂问题“会商办”、敏感事项“提级办”、闭环管理“跟踪办”、增值服务“暖心办”。

“在衢州注册公司时发现本人被列入‘黑名单’,影响后续项目推进。”不久前,衢州市公安局护航服务中心“企呼我应11087扫码点单”平台,弹出一条来自某项目投资人姚先生的求助。

接到诉求,护航服务中心以“项目警官”为首,联合司法局、市场监管局,与河南省郑州市对接核实、迅速锁定“身份被冒用”这一关键后,协助姚先生加急开展冒用文书笔迹鉴定,同时启动异地警务协作机制,先后4次派员赴郑州调取相关证据。

查证被冒用身份情况属实后,“项目警官”又及时跟进协调郑州市相关部门,最大限度压缩公示公告期限、消除不良记录,并为姚先生完成注册登记等“一条龙”服务,保障企业投资快速在衢落地。

改革成效正在释放治理效能——

绍兴上虞某外贸企业负责人因紧急参展需加急办理护照,窗口联动省外户籍地公安机关,3日内完成审批,助其保住海外订单;舟山普陀破解特殊户籍难题,启动跨部门协作机制,将符合条件的流浪人员把户口落在福利院集体户,打通社会救助“最后一公里”;台州黄岩通过“改名字”的单个诉求,解决“一类事”问题,如今群众改名后,再也没有社保、医保对接不畅的问题,后台全部“一网统改”……

当“民有所呼,我有所应”的承诺,变成可量化的99.79%办结率,浙江正用刀刃向内的改革勇气,书写新时代“枫桥经验”的政务服务答卷——这里每解决一件“办不成的事”,就拆除一道体制机制的藩篱,铺就一块治理现代化的基石。

